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Οικουμενικόν Πατριαρχείον 

Ανακοινωθέν

 

Συνήλθε, τη προσκλήσει και υπό την προεδρείαν της Α. Θ. Παναγιότητος του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, από 29ης Αυγούστου μέχρι και της 
2ας Σεπτεμβρίου 2015, εν τω Ιερώ Ναώ Αγίας Τριάδος Σταυροδρομίου 
Κωνσταντινουπόλεως, εις Σύναξιν η σεβασμία Ιεραρχία του Οικουμενικού Θρόνου 
μετά και των Ιεραρχών των υπό την κανονικήν αυτού προστασίαν Αυτονόμων 
Εκκλησιών Φιλλανδίας και Εσθονίας και των υπ’ αυτόν Ουκρανών και 
Καρπαθορρώσσων.
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Κατ’ αυτήν ησυνεζητήθησαν, κατόπιν εμπεριστατωμένων εισηγήσεων, με πρώτην 
αυτήν της Α. Θ. Παναγιότητος, τα θέματα της πορείας προς την Αγίαν και 
Μεγάλην Πανορθόδοξον Σύνοδον, των Διαλόγων μετά των λοιπών Χριστιανικών 
Εκκλησιών και Ομολογιών, της Βιοηθικής, της προστασίας του περιβάλλοντος κ.ά.

Μετ’ ιδιαιτέρου ενδιαφέροντος συνεζητήθη το μεταναστευτικόν πρόβλημα με την 
ποιμαντικήν, ανθρωπιστικήν και τας άλλας διαστάσεις αυτού.

Συναφώς, η Σύναξις της ανά την οικουμένην Ιεραρχίας του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου εξ αφορμής των τελευταίων γεγονότων απευθύνει προς τους εγγύς 
και τους μακράν έκκλησιν προς σεβασμόν της ιερότητος του ανθρωπίνου 
προσώπου, του και ιερέως της κτίσεως και έχοντος από Θεού την εντολήν 
διαφυλάξεως αυτής. Συναφώς, η Σύναξις αποκηρύσσει πάσαν μορφήν βίας, 
φανατισμού, αποϊεροποιήσεως, ήτις καθιστά τον άνθρωπον αντικείμενον 
εκμεταλλεύσεως.

Η Ιεραρχία του Οικουμενικού Θρόνου υπό τας παρούσας περιστάσεις, μετά πολλού 
προβληματισμού και βαθείας θλίψεως, διαπιστώνει ότι ακόμη και σήμερον 
σταυρώνεται ο Χριστός και χριστιανικοί πληθυσμοί αυτόχθονες εν Μέση Ανατολή 
και εν Αφρική με πλουσίαν πολιτιστικήν κληρονομίαν και προσφοράν, 
αναγκάζονται υπό την πίεσιν και την βίαν των θρησκευτικών φονταμενταλιστών 
να εγκαταλείψουν τας πατρογονικάς των εστίας και πρόσφυγες, όπως άλλοτε ο 
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Χριστός, διωκόμενος υπό του Ηρώδου έφυγεν εις Αίγυπτον, να ζητήσουν την 
φιλόξενον ασφάλειαν της Δύσεως, αφέντες εις ερείπια τα μνημεία του πολιτισμού 
των, τα οποία εσεβάσθησαν οι αιώνες.

Ενώπιον της τραγικής αυτής πραγματικότητος, η Μεγάλη του Χριστού Εκκλησία, 
αναμιμνησκομένη των ιδικών της δεινών, ίσταται αλληλέγγυος προς τας 
χριστιανικάς ταύτας κοινότητας και στηρίζει ενώπιον των διεθνών οργανισμών το 
δικαίωμα παντός λαού να λατρεύη ελευθέρως τον Θεόν αυτού και να διακηρύσση 
ότι η θρησκεία πρέπει να ενώνη τους λαούς και τους πολιτισμούς και να 
καθίσταται θεμέλιον πολιτισμού και ανθρωπιάς.

Ωσαύτως, οι Ιεράρχαι του Οικουμενικού Πατριαρχείου στρέφουν την σκέψιν και 
την προσευχήν των προς τας χιλιάδας των εν Ουκρανία εμπεριστάτων αδελφών 
μας και εύχονται διά την παύσιν των διαιρέσεων και την επικράτησιν της ειρήνης 
και της ενότητος του ευσεβούς ουκρανικού λαού, ο οποίος έλαβε την πίστιν και το 
βάπτισμα παρά της Μητρός Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως.

Οι συναχθέντες Ιεράρχαι απευθύνουν την ευλογίαν αυτών εις τους πιστούς των 
εκασταχού θεοσώστων επαρχιών της πρωτοθρόνου Εκκλησίας, ως και προς 
«πάσαν ψυχήν Χριστιανών Ορθοδόξων», ομού με την έκφρασιν του σεβασμού των 
προς τους Μακ. Προκαθημένους των Ορθοδόξων Εκκλησιών και την ευχήν να ίδουν 
πραγματοποιουμένην κατά το προσεχές έτος την Αγίαν και Μεγάλην Σύνοδον της 
Αγίας Ορθοδόξου ημών Εκκλησίας.

Εν τοις Πατριαρχείοις, τη 2α Σεπτεμβρίου 2015

Εκ της Αρχιγραμματείας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου


